

Módosították a paradicsomprogram igénylésének határidejét

# Fél hónappal tolták ki

Egy fél hónappal, június 15-ig halasztotta el a mezőgazdasági tárca a szükséges iratcsomó benyújtásának határidejét a paradicsomprogramba jelentkezők számára, jelentette be Petre Daea mezőgazdasági miniszter – s a hírt az Agerpres hírügynökség is megerősítette a következő napon.

**A** miniszter szerint azért volt szükség erre az intézkedésre, mert a tavasz szokatlanul hűvös volt, és a természetök is megfogalmazták igényüket azzal kapcsolatban, hogy május 31-ről június 15-ére módosítsák a melegházi paradicsomültvényekre nyújtandó támogatáshoz szükséges dokumentáció leadásának határidejét.

Mint ismeretes, Maros megyében egy beresztelkei kft., a Dalin kapcsolódott be a programba. A két hónappal ezelőtti miniszteri látogatás alkalmával Petre Daea ide is ellátogatott, hogy ismerkedjen a program résztvevőivel. A beresztelkei Dalin társaság nemrégiben szállította le az Auchan üzletlánc marosvásárhelyi kirendeltségeinek az első, a szerződéses mennyiséget meghaladó paradicsomszállítmányt. A beresztelkei Serele Dalin Kft. május 3-ára átadott az üzletlánc megyénkbeli képviselőjének 2532 kiló paradicsomot 7 lej plusz áfa nyereskedelmi áron. A prog-



FOTÓ: BODA L. GERGELY

A beresztelkei Dalin Kft. helybeli ízletes paradicsomot kínál

ram kezdetkor a miniszter azt nyilatkozta, hogy megyénkben négyszázan jelentkeztek erre programra.

A támogatás elnyeréséhez a következő feltételeknek kell megfelelni: legalább 1000 négyzetméteren kell melegházi paradicsomot termesztene az igénylő gazdának, négyzetméterenként legalább 2 kilogramm termést kell leszüretelnie, és iratokkal igazolnia, hogy legalább 2000 kilogramm, az említett területen termesztett paradicsomot értékesített. Ezen kívül szerepelnie kell a polgármesteri hivataloknál vezetett mezőgazdasági nyilvántartásban, és a termést január–május, valamint november–december 20. közötti időszakokban kell értékesítenie. A program főként azt célozza, hogy a hiper-

## Vadásszák az élelmiszer-hamisítót

A fővárosban vegyes csoportok – a mezőgazdasági minisztérium ellenőrei és közrendészeti rendőrök – járják a piacokat és ellenőrzik az élelmiszer-forgalmazásra vonatkozó jogszabályok betartását. Ebben az időszakban főként a zöldségek és gyümölcsök képezik az ellenőrzések célpontját, ugyanis számos árus külföldről származó termékeket kínál eladásra azt állítva, hogy azok romániai eredetűek. Az ellenőrzések bebizonyították, hogy nagy mennyiségű Európai Unióból, vagy más országokból származó zöldség és gyümölcs került a nagybani forgalmazókhoz és a piaci árusokhoz, s azokat feketén árusítják. Egyetlen napon 43 000 lejre bírságot emiatt negyven árust. Emellett három piac adminisztrátorát is is egyenként 12 000 lejre bírságot. Azt is ellenőrzik, hogy a piacokon betartják-e azt a szabályt, hogy a piaci elárúsítófelület 40 százalékát az őstermelőknek, a termelői igazolvánnyal rendelkező falusi farmok és háztáji gazdaságok tulajdonosainak tartsák fenn. Az őstermelőknek fel kell tüntetniük az termék nevét, származási helyét, a begyűjtés (leszedés) időpontját, a termelői igazolványt, a viszonteladónak pedig a termék származási helyét.

marketek áruválasztéka hazai termésű zöldségtermékekkel gazdagodjon, s megközelítsük az 51 százalékos részarányt a honi termékek esetében.

BAKÓ ZOLTÁN

## Illatos az eper, nincs nagy kínálat cseresznyéből a piacokon

Igazi felüdülés egy délelőtti séta a marosvásárhelyi napi piacokon, ahol minden asztal roskadozik a sok idényzöldségtől, s már illatos hazai epret is lehet vásárolni, jó áron. Igaz, cseresznyéből nincs igazi kínálat, de a szakavatottak szerint jövő jövő hétvégétől már lehet decsei ropogós cseresznyét is kapni.

A marosvásárhelyi nagypiacon talán a legnagyobb kínálat a palántákból volt. Nemcsak a kisebb-nagyobb kerttel rendelkezők vásároltak a szép és évek óta azonos áron kínált növényeket, hanem a tömbházlakók is nézegették, hogy a balkonládákba, a konyhaablak párkányára melyik csipős paprikából, bazsalikomtól, rozsmaringból vegyennek, sőt volt, aki metélőhagymát vásárolt, hogy mindig friss hagymaszárat tudjon vágni a

levesbe, salátába. Az asztalok között sétálókát a bazsarózsa illata kábította el, s a szemet a szebbnél szebb muskátlik, kővirágok, levendulák gyönyörködtették. Az árnyékos helyet kedvelő, nagy borkorrá terebélyesedő, s a tömbházak előtt is kiválóan megmaradó hortenziát is, amelyről érdemes tudni, hogy a talaj összetételétől függ, hogy lila, kékes vagy rózsaszín lesz a virága.

Egyre több helyen lehet lapos zöldpaszulyt vásárolni, még mindig sok asztalon van friss zöldhagyma és retek, ez utóbbiak kötése 1-2 lej között mozog. Megjelentek az uborkák is, 3 lejért lehet friss murkot vásárolni, igaz, ez még nem hazai. Aki a rántott főzötököt szereti, az kedvére válogathat a különböző méretek közül, s viheti haza 3-4 lejért darabját. A reggeli órákban házi tojást is lehet

vásárolni, 50 baniért darabját. A tavalyi krumplici kilójáért 2 lejért kérnek, a frissért 3-4 lejért, mérettől függően. Van többféle paradicsom is, 8-12 lej közötti áron, de ezek napsütést még nem láttak, fólia alatt nőttek, pirosodtak. Az alma ára 3 lej fölé ugrott, a banán, narancs is drágább, mint a téli hónapokban.

Epret több helyen lehet vásárolni 6-7 lejes áron, attól függ, hogy mennyire friss és nagy. Az árusok szerint szatmári eper, illata is van, s amit mi kóstoltunk, eléggé ízletes volt. Van, aki már eltevére veszi, mert mint elmondta, szeret az első, friss termésből vásárolni, hiszen később lehet, hogy már nem lesznek olyan épek és szépek, s az árak esetleg egy, másfél lejjel csökken.

Két-három hete lehetett még importcseresznyét kapni a pi-

acokon, elképesztően magas áron, volt, olyan hely, ahol még száz lej is kértek kilójáért. Aztán csökkent az ára, de nem harminc lej alá. A nagypiacallal ellentétben a kövesdombi piacon lehetett tegnap több helyen is importcseresznyét kapni 16 lejért. Ottjártunkkor a nagypiacon egyetlen helyen lehetett hazai, decsei cseresznyét kapni 23 lejért. Nem volt szép, az ízéről nem tudunk nyilatkozni, mert sokalltuk, s nem vetünk. Az árus szerint idén nem fog 15 lej alá csökkenni a hazai cseresznye ára, mert nagyon sok helyen megfagyott a virág, megfeketedett az apró gyümölcs. Az igazi májusi ropogós gyümölcs még nincs beérve a nagy cseresznyetermő falvakban sem, június első hétvégéjére várhatjuk az első adagokat belőle.

SIMON VIRÁG

## Nem jó a sertéstámogatás

Az RMGE elnöke, Sebestyén Csaba, Hargita megyei képviselő úgy értékeli, hogy a képviselőház által elfogadott, a romániai sertéstartókat támogató program nem rendezi a kis gazdaságok helyzetét, hiszen ezeket nem részesíti támogatási lehetőségben. Az RMDSZ jogszabálytervezetet dolgoz ki és terjeszt a parlament elé, hogy orvosolja ezt az állapotot – nyilatkozta a képviselő az Agerpres hírügynökségnek. A szövetség alsóházi mezőgazdasági bizottságának tagja, Magyar Loránd elmondta, Romániába nagymértékben Lengyelországból érkezett sertéshús, ezáltal kiszorultak a hazai piac résztvevői. A képviselőház plénuma a múlt kedden fogadta el a nagybani sertéstenyésztést ösztönző program törvénytervezetét.

## Módosítani kell a törvényt

Ki kell egészíteni, napirendre kell hozni az élelmiszer-pazarlás csökkentését előíró törvényt, ezért nem jelentek meg a jogszabály alkalmazási normái – mondta a napokban Petre Daea mezőgazdasági miniszter. Úgy nyilatkozott hírügynökségeknek, hogy a törvényt közelíteni kell a realitáshoz, ugyanis bizonyos kitételei jelenleg nem ültethetők gyakorlatba. Az élelmiszer-pazarlás csökkentését célzó törvényt május 21-étől kellett volna alkalmazni, de – amint azt a miniszter is elismerte – még most, a Hivatalos Közlönyben való megjelenése után 6 hónappal sincsenek leszögezve az alkalmazási normái, amelyeket kormányhatározatban kellene rögzíteni. Ennek az az oka, hogy a normák kidolgozásával megbízott szakemberek több olyan észrevételt is megfogalmaztak, melyek törvénymódosítást indokolnak. A jogszabály közvitára bocsátott változata a szakértők honlapján érhető el.

## Előrejelzés: meleg és szárazság

A megcsokottnál melegebb időjárás és szárazság várható júniusban, júliusban és augusztusban – derül ki az Országos Meteorológiai Igazgatóság (ANM) előrejelzéséből. Ez az előrejelzés csak a déli, délkeleti és nyugati vidékekre érvényes. Júniusban nálunk a többéves átlagnak megfelelő hőmérsékleti értékek várhatók. Erdélyben viszonylag alacsony, 19 Celsius-fokos átlaghőmérsékletre kell számítani, 106 l/négyzetméter csapadék várható. Júliusban az átlag alatti, 17 és 21 fok közötti hőmérsékletet jósolnak a meteorológusok. Júliusban Erdélyben átlagosan 59 l/négyzetméter eső fog esni. Augusztusban 16–20 fok között alakul a hőmérséklet.